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Вже звичною стала картина — підліток з пляшкою пива або слабоалкогольного коктейлю. Ніхто цьому особливо не дивується — адже багато людей вважають, що пиво та інші на​пої з низьким вмістом алкоголю нешкідли​ві для підростаючого організму. Та насправ​ді, якщо вживати їх регулярно і багато, во​ни спричиняють швидкий розвиток дитячо​го алкоголізму з незворотними наслідками.
Потужна яскрава реклама алкогольних напоїв, яка демонструється у будь-який час по телебаченню, зробила свою справу — багато підлітків нині не уявляють свого дозвілля без пляшки пива або чогось міц​нішого. Та наркологи стверджують: дитя​чий алкоголізм як хвороба розвивається протягом року за умови вживання 3—4 ра​зи на тиждень по пляшці слабоалкоголь​ного напою. Причому за популярністю ал​коголь став обганяти наркотики — деше​во, доступно (ці напої вільно продають не​повнолітнім, незважаючи на заборони), ефективно в плані швидкого досягнення відчуття веселості, розкутості.
Розвиток дитячого ал​коголізму має певні особливості. Насамперед, підлітки швидко звикають до спиртних напоїв. Якщо в дорослої людини пере​хід від пияцтва до алкого​лізму відбувається за 5—10 років, то в дитини хроніч​ний алкоголізм розвива​ється у 3—4 рази швидше. Це пояснюється анатомо​фізіологічною будовою дитячо​го організму. Мозкова ткани​на дитини, на відміну від до​рослих, містить більше води і менше білка. Через це алко​голь засвоюється практично в повному обсязі — лише 7 від​сотків виводиться з організму, а 93 — діє як отрута, руйнуючи органи та системи і викликаючи звикання до неї. Крім того, в підлітків стійкість центральної нервової системи до дії алкоголю знижена, через що відбуваються глибокі, незворотні процеси її руйнування.
Підлітки зазвичай п’ють ве​ликими дозами. Адже найчас​тіше вони вживають алкоголь на вулиці, тому приймають до​зу одномоментно, до того ж без закуски. Після швидко ви​питої пляшки виникає потре​ба випити ще. Для підлітка стає нормою випити з будь-якого приводу або навіть без нього, пити до відчут​тя сильного сп’яніння. Че​рез це поступово відбува​ється перехід від легких напоїв до міцних. До того ж усі зусилля спрямову​ються на те, де дістати гроші на випивку, куди пі​ти випити. Ще одна не​безпека — алкоголь різко знижує самоконтроль, че​рез це підліток може скоїти протиправні дії.
На жаль, часто дорослі не звертають уваги на цю проб​лему. Вони вважають, що ма​лий вміст алкоголю в напої не завдасть шкоди, і звичка пити мине сама собою. Насправді дитячий алкоголізм — це сер​йозна хвороба, яка остаточно не виліковується, — піддаєть​ся тільки ремісії.
Яка ж причина виникнення руйнів​ної звички? Колись вважалося, що малолітні алкоголіки — це діти з неблагополучних сімей, де батьки по​дають поганий приклад нащадкам. Насправді серед неповнолітніх лю​бителів випивки дуже багато під​літків з цілком нормальних, забез​печених родин.
До випивки дитину штовхає ба​гато факторів. Це і реклама, де красиві, молоді, впевнені у собі люди отримують задоволення від споживан​ня алкоголю. Отже, в підлітка форму​ється установка — я теж хочу таким бути. Або дитина хоче відчувати себе дорослою, тому шукає атрибутів до​рослості — алкоголю, тютюну. Часто її провокують батьки, коли під час зас​тілля багато випивають на очах у ді​тей. Вони запам’ятовують, що алко​голь — це свято, яке допомагає пове​селішати, розслабитися.
Ще одна причина — коли дитина відчуває себе невпевненою, не знає, ким буде, чим займатиметься. Оскіль​ки гуртки за інтересами, спортивні секції, де б дитина могла займатися на дозвіллі й відволіктися від сумних думок, масово зникають, алкоголь за​лишається єдиним засобом переклю​читися з негативних емоцій на пози​тивні. Та, мабуть, головна причина — це те, що батьки залишають дітей на самоті з їхніми проблемами та пере​живаннями. Адже після важкого ро​бочого дня у значної частини батьків вже немає сил виховувати дитину, бракує часу для задушевних розмов. Тож дитина шукає розради на вули​ці, часто — серед сумнівних друзів, і немає сил спиратися спокусам. Бать​ки мають зрозуміти, що їхня турбота не обмежується кишеньковими гро​шима, які підліток витратить невідо​мо на що. З дитиною треба спокійно, доброзичливо спілкуватися, бо гнів​на риторика, сповнена заборон, нав​ряд чи допоможе встановити контакт, — скоріше відштовхне підлітка. Та бать​кам не слід забувати, що система жит​тєвих цінностей, у якій нема місця ал​коголю та наркотикам, за одну розмо​ву не сформується, тож спілкуватися, обговорювати різні теми необхідно постійно. Дитині потрібно не заборо​няти, а пояснювати шкідливість алко​голю, розповідати, що він викликає за​лежність, яка не лікується, що він спри​чиняє хвороби, руйнує сім’ї тощо. Тоб​то дитина має усвідомити шкоду алко​голю, і тоді відмовитися від спокуси випити (звичайно, якщо підліток іще не став регулярно випивати, бо в такому разі потрібне лікування).
Батькам слід щиро цікавитися жит​тям дитини, її захопленнями, спробу​вати зацікавити її якоюсь діяльністю, і, звичайно, вкладати душу у вихован​ня, тоді вони зуміють запобігти виникненню дистанції між ними І дитиною, створять довірливі дружні стосунки — тоді можна сподіватися, що дитина не потрапить у пастку шкідливих впливів. 
