Джерела дитячої жорстокості
Перші плоди
Сучасні діти бояться війни на​багато менше, ніж вампірів і при​мар. Хоча війна вже йде, і навіть у Москві рвуться тролейбуси, будин​ки й торговельні точки! Не знаю, можливо, це особливість дитячого сприйняття — боятися далекого й таємничого. Але, швидше за все, ми пожинаємо перші плоди своєї безвідповідальності. Заливши екран потоками крові, зробивши зі смерті шоу, яке перемежовуєть​ся рекламою жуйок і снікерсів, ми змушуємо дітей відгороджуватися від життя, обростати кіркою бай​дужості й цинізму. А коли війна раптом припиняє бути віртуаль​ною реальністю, жахаємося безжа​лісності юних солдатів...
Дитинство втратило статус недоторканності
Кінець XX століття знаменний тим, що під розмови про права ді​тей і гуманістичні цінності дитин​ство практично втратило статус недоторканності. Діти дедалі час​тіше втягуються в злочинні угрупування, секти, військові конфлік​ти, стають хто жертвами, хто спів​учасниками страшних злочинів.
За останні десять років у сві​ті вбито у війнах понад мільйон дітей, шість мільйонів отримали серйозні поранення, майже тридцять мільйонів пе​ретворилися  на бі​женців. У   Сараєві більше половини всіх дітей були поранені, майже всі піддавалися смер​тельній небезпеці. В Анголі 67 % ді​тей стали свідками катувань, побиттів, причому серед потерпі​лих було багато їхніх родичів. У Руанді майже всі діти осиротіти, 16 % із них вижили, ховаючись під трупами близьких.
Ще якихось п’ятнадцять років тому все це здавалося нам таким далеким, а тому не вартим пильної уваги. Але раптом у минулу чечен​ську кампанію виявилося, що вже десятилітні хлопчики почали хо​дити з автоматами...
11-річний солдат
Як відомо, тільки дурень учиться на своїх помилках. Ро​зумний намагається на чужих... Ось лише одна історія, яких зараз у світі тисячі.
...Коли Томас пішов на війну, йому було одинадцять років. Ав​томат, який він носив, при нагоді пускаючи в хід, хоч і був більший за нього самого, але важив неба​гато й носити його було неважко. Для початку Томасові веліли вбити полоненого на доказ того, що він здатний стати «справжнім чоловіком». Він спробував опиратися, але йому пригрозили смертю, і хлоп​чик виконав наказ. Потім він навчився скидати людей у колодязі, де вони вмира​ли повільною смертю, бачив колективні зґвалтування жінок і приймав психостимулюючий пре​парат, про який йому говорили, що це «зробить його сильним і хоробрим». Томаса часто карали: зв’язавши йому за спиною руки, стягали мотузку все тугіше й ту​гіше, поки не починали хрускати ребра. Тоді катування припиняло​ся, але руки надовго залишалися паралізованими...
Війна як гра
За свідченнями очевидців, з ді​тей виходять чудові солдати. Вони слухняні, не ставлять запитань, їх легко пригнобити й покарати. А деякі навіть сприймають війну як гру. В останні роки з появою зброї, простої у використанні, ді​тей стали посилати в складі удар​них військ. Тактика ведення гро​мадянських воєн у сучасному світі начебто спеціально розроблялася для малолітніх солдатів.
Ось що повідомив кілька ро​ків тому журнал «Квакер»: там, де йдуть війни, дітей насильно забирають в армію, і вони швид​ко навчаються чистити й заря​джати зброю, вивертатися від куль, мародерствувати, лазити по-пластунськи, мінувати й убивати ворогів. У Камбоджі діти почали брати участь у збройних конфлік​тах із 1953 р., коли в країні було скинуто монархію.
А коли війну десь вдаєть​ся припинити, виникає інше, не менш важке питання: як бути із хлопчиками-солдатами? Кількість цих солдатів просто жахає. У Лі​берії їх, наприклад, шість тисяч. Хіба можна повернути дитинство десятилітнім солдатам? Більшість із них неписьменні, І це зрозумі​ло — де було вчитися? Не дивно, що батьки цих дітей, якщо їх вда​ється знайти, не хочуть знатися з підлітками, що перетворилися на запеклих убивць.
Покоління, байдуже до життя й смерті
Програми реабілітації, що про​водилися представниками ООН і групами добровольців, не дали, як говориться у звітах, «обнадійливих результатів». Ось що розповідає про ці заняття ан​глійська письменниця Керолайн Мурхед, фахівець у царині прав людини.
«Колишні мало​літні солдати дуже агресивні, у них розмите уявлення про добро й зло, а де​які із цих дітей відверто розбещені. Вони малюють тільки танки й вибухи бомб, гра​ють у катів, страждають на безсон​ня, фобії, напади тривоги. Хтось не може їсти. Хтось абсолютно неконтактний. З їхньої пам'яті не вдається витравити спогади про жорстокості. Один маленький ліберієць, що вперше взяв до рук зброю в десять років, після того як у нього на очах по-звірячому вби​ли сестричку, сказав на реабіліта​ційному занятті: «Мене повинні покарати за те, що я зробив...»
Але, мабуть, найбільше в під​літках, чиє дитинство пройшло на війні, лякає байдужість до життя й смерті. Найстрашніше стало для них чимось звичним, пересічним».
Згадаймо про розсудливість
У всьому поганому, що від​бувається з дітьми, винні дорослі. Це азбучна істина, яку ми раптом почали забувати. Я не закликаю до чогось неможливого (взяти й при​пинити всі війни на землі), я хочу нагадати про звичайну розсудли​вість. Відмовляючись від тради​ційних норм поведінки, зокрема, що допомагають захистити дітей від насильства В УСІХ ЙОГО ВИ​ДАХ, ми порушуємо один із основ​них життєвих законів. І тим самим ставимо під загрозу саме життя, і дитяче, і наше власне. Вибухи в мирних росій​ських містах, за​хоплення заруч​ників, чутки про жорстокість у вій​ськових конфліктах у Придністров’ї, Чечні й Дагестані — це тіль​ки попередження. Але ми його по​гано чуємо. Адже наші політики й журналісти, немов діти, усе ще не бажають бачити реальних небез​пек. Вони над усе бояться страши​лок. І з усієї сили готові накидати​ся хіба що на скинуту зміїну шкіру під назвою «цензура», якій не да​вав стусанів хіба ледачий. Так, ви здогадалися, я знову про тему жор​стокості й сексу на екрані...
Західний вододіл
У країнах Заходу давно вже прийнято поправки до законів, що встановлюють правила роботи за​собів масової інформації. Хоча сво​боду слова там шанують нітрохи не менше. Просто там розуміють, що безмежної свободи, свободи для всіх немає. Свобода вбивці автома​тично породжує несвободу жерт​ви... Даючи волю руйнівним силам, ми неодмінно будемо обмежувати творчі. По-іншому не виходить, як не намагайся. Тому, наприклад, в Англії правила регулювання теле​мовлення передбачають так званий вододіл, що відокремлює мовлення, орієнтоване на всю родину, від мов​лення, призначеного для любителів «сунички». У Німеччині певні про​грами й фільми заборонені для по​казу між 6-ю ранку та 11-ю вечора. У Франції фільми поділяються на ті, що можна дивитися всім, на заборо​нені для показу й на ті, які не можна дивитися дітям до певного віку (до 12, до 16 і до 18 років).
А що у нас?
Ранок наших дітей (якщо ввімк​нено «ящик») починається з полі​тичних сварок, показу бійок, на​слідків розбійних сутичок, аварій, замовлених убивств... Удень, коли діти приходять зі школи, кількість «телетрупів» на одиницю ефірного часу зростає майже вдвічі. Увечері ця цифра стає ще більшою, а на додаток до вбивств лавою сунуть секс, порнографія... І все яскра​во, динамічно, крупним планом. Відірвані кінцівки, закривавлені тіла... Є чого повчитися! І вони, наші діти, вчаться, припавши до блакитних екранів.
